
Уздржавање о издавању мишљења      

о финансијским извештајима

Мишљење са резервом                                            

о правилности пословања

                                                              БРОЈ ДАТИХ ПРЕПОРУКА

Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања Академије 

струковних студија Шабац, Шабац, за 2021. годину
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Приходи у износу од 3.286 хиљада динара су евидентирани и исказани на конту 745100 - Мешовити и неодређени приходи уместо на конту 742100  – Приходи 

од продаје добара и услуга или закупа од стране тржишних организација.

М И Ш Љ Е Њ Е

Академија није успоставилa адекватан систем финансијског управљања и контроле јер није сачинила мапу пословних процеса; није извршила опис пословних 

процеса; није успоставила контролне механизме; није извршила идентификовање и процену ризика и у делу који се односи на рачуноводствени систем није 

успоставила рачуноводствене контролне поступке.

На основу Одлуке Савета Академије број: 2-34/2020 од 31. децембра 2020. године, која је донета без правног основа, исплаћена је плата по основу руковођења у 

износу најмање од 2.970 хиљада динара и социјални доприноси на терет послодавца у износу најмање од 502 хиљаде динара, запосленима на радним местима: 

председник Академије, руководилац одсека, секретар Академије, руководилац финансијско-рачуноводствених послова одсека, руководилац финансијско-

рачуноводствених послова Академије, шеф канцеларије стручних служби, руководилац студијског програма, руководилац студентске службе, иако Законом о 

платама у државним органима и јавним службама није предвиђено увећање коефицијената по основу руковођења, без акта Владе, односно без правног основа.

Применом већег коефицијента од прописаног, запосленом на радном месту „Референт за финансијско-рачуноводствене послове“, за 140 хиљада динара више је 

обрачуната и исплаћена плата и социјални доприноси на терет послодавца.

За 103 хиљаде динара више су извршени расходи за  помоћ у случају смрти запосленог или члана уже породице у односу на износ који је признавао Фонд за 

пензијско и инвалидско осигурање у 2021. години. 

Извршени су расходи на име накнада за рад председника Савета и чланова Савета Академије из редова оснивача у укупном бруто износу од 891 хиљаде динара, 

а да право на накнаду Законом о високом образовању није прописано.

Потраживања од студената за школарину мање су евидентирана и исказана за 39.626 хиљада динара.

Академија није припремила, сачинила и поднела финансијске извештаје, односно: Биланс прихода и расхода, Извештај о капиталним издацима и примањима, 

Извештај о новчаним токовима и Извештај о извршењу буџета, за период од 1. јануара до 31. децембра 2021. године, као што је то прописано чланом 2. став 1. 

тачка 2) Правилника о начину припреме, састављања и подношења финансијских извештаја корисника буџетских средстава, корисника средстава организација 

за обавезно социјално осигурање и буџетских фондова, већ је исте саставила за период од 5. марта до 31. децембра 2021. године. Такође, у наведеним 

финансијским извештајима нису обухваћене трансакције које су се односиле на пословање Академије, a које су извршене са подрачуна три високе школе у 

периоду од 1. јануара до 30. септембра 2021. године. 

У Билансу стања, који је сачињен 31. децембара 2021. године, Академија није исказала податке о почетном стању.

У Билансу стања – Образац 1 на дан 31. децембар 2021. године, у колони 5 – Бруто и у колони 6 – Исправка вредности, Академија је исказала промет, а не 

стање на контима: опреме, нематеријалне имовине, робе за даљу продају, потраживања по основу продаје и других потраживања, датих аванса, депозита и 

кауција и обрачунатих неплаћених расхода и издатака.

Академија је у Обрасцу 4 – Извештај о новчаним токовима у периоду од 5. марта 2021. године до 31. децембра 2021. године за 29.946 хиљада динара више 

исказала салдо готовине на почетку године, док је за исти износ мање исказана корекција новчаних прилива за наплаћена средства која се не евидентирају 

преко класа 700000, 800000 и 900000.
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СКРЕТАЊЕ ПАЖЊЕ                                                                                                                        
1. Скрећемо пажњу да је Министарство просвете, науке и технолошког развоја својим интерним актом уредило могућност вршења 

интерне ревизије и код својих индиректних корисника. Како највећи број индиректних корисника Министарства није успоставио 

интерну ревизију, а Група за интерну ревизију Министарства због ограничених капацитета врши ревизију пословања само мањег броја 
индиректних корисника, изостаје независно уверавање о томе да ли се јавна средства код индиректних корисника троше у складу са 

принципима доброг финансијског управљања и утврђеним ризицима пословања.

2. Уредбом о коефицијентима за обрачун и исплату плата запослених у јавним службама нису прописани коефицијенти који се 
примењују за обрачун и исплату плата запослених у академији струковних студија, високој школи и високој школи струковних студија, 

а називи појединих радних места, у делу ове уредбе који се односи на више образовање, нису усаглашени са називима утврђеним 

Уредбом о каталогу радних места у јавним службама и другим организацијама у јавном сектору, иако су ове установе основане у 
складу са Законом о високом образовању, којим су поред осталог, прописана и радна места за обављање образовне делатности.  

3. Скрећемо пажњу субјекту ревизије да сходно својим овлашћењима, покрене иницијативу за допуну подзаконског акта ради јасног, 

потпуног и прецизног уређења потребне документације на основу које се врши обрачун и исплата накнаде трошкова за долазак на рад и 
одлазак са рада. 

Академија је у обавези да у року од 90 дана достави 

одазивни извештај о отклањању утврђених 

неправилности и доказе о поступању по датим 

препорукама.
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Расходи Нефинансијска имовина Финансијски извештаји

Ефекти сарадње

У поступку ревизије, Академија струковних студија  

Шабац, Шабац,  предузела је три мере исправљања. 


